москва

Lasera No

ДЕСЯТЬ ЛЕТ ТЕАТРА МОСПС

Появился театр MOCIIC на театральном горивонте нашей столицы в то время, когда рабочий
класс уже не удовлетворяли ни весьма примитивные «агитки», на высово художественные
спектакля профессиональных театров того времени, далекие от того, чем жиз рабочий класс. Новый эритель требовал нового театра, и роль сагаензатора этого театра, взял на себя культотдел
МГСИС. Труппа из 93 горек, не имевшая ни
плачтики, на интернатыной базы, ни репертуара,
сыдьная лише патра необходямости ответить
на запросы на того массы — таковы первые щаги этого геатра.

П первые же спектакли показали, что театр нашел в расбиций вуть удовлетворения вапросов работых оп вошел в тесный контакт с рабочей массой. Каждая постановка сопровождальсь пассовым обсужлением Организовывались специальные просмотры. Обслуживая клубы, раз'ясняя рабочем эрителю илею пьесы, театр завосвал в скором времены настолько большую популяриюеть. что вопрос об увеличении состава в о постоянном помещения не мог не быть поставлен в пориме ляя Уже в следующем сезоне трупа увеличилась по 170 человек, пользуясь помещением «Эронтажна» в жез раза в неделю—бывшим театром Невноблива.

И режиссерский и актерский состав в тому времени блещет такими именами илк Бебутов, Любимов-Ламской, Папов. Кузнецов, Радин, Шатрова и пр.

Тодьво с этого момента театр, рувоводимый МГСПС мог выполнить воздоженные на него задели, осуществить выденнутый в самом начале долунт «Искусство для професновных рабочих масс». Остановка была за репертуаром, труд-

ность - тяжелом материальном положения, которое молго еще ставило пол угрозу если не су**престрование театра, то сохранение** его характера и форм связей с професоюзными рабочеми массами. 1 апреля 1925 г. был наконеп органивован трудовой волиектив под руководством тов. Пюбимова-Лансного на основе самоокупаемости: За коллективом было закреплены здание «Эрмитажа» и, что важнее всего, има МГСИС. Театр вышел частично из затруднений и окончательно их ликвилировал, когла с появлением таких праматургов, как Шаповаленно гол») и Билль-Белоцеоновский, такого хуложения, как Волись, и такого постановщика, как Любимов-Ланский, быстро пощел в гору.

Обычно, вогда говорятся о хадоктере театра, имеются в виду содержание в формы полячи спектакли. Но отношению в театру MOCHC такое определение слишком уакт. Его характер определявтся илассовым карантером нового зрителя. Сопержание пьес отвечает требованиям этого классового арителя. Только базголаря этому театр, обслуживая организованного рабочего зрителя, превратился уже в первые годы в подлично рабочий театр. И сгроунейшая заслуга художественного руковолителя театра тов Любимова-Лансного, возгланивнието театр в первые годы и пролоджающего руковолеть им в в настоящее время; состоит в том, что он научал и ваучил эту новую клюссовую аухиторию. что он вместе с группой артист в. прокладывавших пути этому своеобразному театру: Дерешевичем, Береткозой, Звягимцевой и тр. включая в состав тручны новые крупные артистические свам вз других театров, сумел их органически спаять с театром. Наряду с этим путем выпражения театр сомы своего актера, Нопрев, Демонтьева и пр

Начало новому репертуара театра положил «Шторм» Билль-Белоцернсвского — «первое серьевное достижение нашей революционной драматургам», как характеризовал его рецеляент «Правды».

Вслед за Билль-Белопервовским на сцене театра МОСПС появились пьесы Киршона («Ржавчина» и «Рельсы гулят»), затем Гладиова («Цемент»), «Мятеж» Фурманова, «Ярость» Яновсного. В последнее время — «Рабан» Бандурского, «Снег» Н. Погодина.

Театр МОСПС — одно из врупных достижений культурной революции.

Театр обслуживает клубы. и не только в Москее. Его знает и ценит рабочий класс всего Союза. Ценит за то, что трунна театра не тольке присажает, ставит сисктаки и усажает, но и за то, что она действению помогает рабочим драмкружкам на протяжении делого ряда лет. содействует развитию самолоятельного искусства, В атом отношении трупна театра МОСПС замириает одно изпервых мест в семье московских теятров.

Песять лет назад театр был встречен скептически со стороны театральных кругов. По истечения 10 лет он — достойнейший собрат наимх лучших театров. Драматурги, режносеры, постановники, художники, комнозиторы в аргисты представляют блешущую именами дружную, спаняную органически семью.

За 10 лет создан театр, возножный только встране Октября, создан аргист, жиниющийся не плетавики, свядетелей, а активным участивном сонцажистического строительства.

the state of the second second

Издатель МН ВКП (б). Ответственный редантор Л КОВАЛЕВ.